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Nome Peso (Kg) Idade (anos) Sexo (M/F) Espécie Raça

Sansão 20 4 Macho canina SRD

Pepe 6 6 Macho canina Poodle

Pamela 29,1 8 Fêmea canina Afganhound

Nick 15,6 6 Macho canina Beagle

Lucas 14,5 7 Macho canina Beagle

July 8,9 3,75 Fêmea canina Bishon Frisè

Bree 20 3 Macho canina Boxer

Guga 26 0,8 Macho canina Boxer

Spike 39 7 Macho canina Boxer

Biba 32 6,7 Fêmea canina Boxer

Sky 21,8 3 Macho canina Chow chow

Duque 13 7 Macho canina Cocker

Votan 6,31 0,33 Macho canina Cocker

Dique 27,4 8 Macho canina Collie

Pituca 9 4 Fêmea canina Daschound

Tabela. População de estudo de 15 cães. Amostrar aleatoriamente 5 cães.





http://earth.google.com/





Estratificação por raça

Raça A Raça B

Tomar uma amostra 

simples aleatória

Tomar uma amostra 

simples aleatória

Adaptado de: PFEIFFER, D. Veterinary Epidemiology - An Introduction. 2002.



Tabela. Amostragem estratificada de vacas em diferentes regiões da Grã-

Bretanha, baseada em amostragem de 5% do total das vacas.                                      

(Dados extraídos de Wilson et al. 1983)

Região Número de vacas Número amostrado

Devon e Cornwall 302.647 302.647 x 0,05 = 15.132

Sul da Inglaterra 469.486 469.486 x 0,05 = 23.474

Gales 342.346 342.346 x 0,05 = 17.117

Norte da Inglaterra 273.838 273.838 x 0,05 = 13.692

Total 1.388.317 69.415

Adaptado de: THRUSFIELD, M. Epidemiologia Veterinária. p. 227. 2004.





Qual a prevalência de E. coli em leitões?

Amostra de 30 leitões



9 leitões por porca



Amostrar 4 porcas

Porca = aglomerado de leitões

Adaptado de: PFEIFFER, D. Veterinary Epidemiology - An Introduction. 2002.

Desvantagem: grande variação inter-aglomerados e pequena variação intra-

aglomerados resultará em estimativas enviesadas (variância elevada).





1º. Amostragem aleatória de propriedades/rebanhos

2º. Amostragem aleatória de fêmeas com idade  2 anos



Conveniência Intencional Aleatória Sistemática
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– najus = tamanho da amostra ajustado

– N = tamanho da população total

– n = tamanho inicial da amostra
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